

Adolfo Hitler cumple hoy 50 años

El 20 de abril de 1939, Adolfo Hitler cumple cincuenta años. Las fiestas que en Alemania van a celebrarse este día, para conmemorar el nacimiento del Führer, fecha decisiva en la Historia contemporánea del Reich, van a revestir una solemnidad inusitada. No solamente tendrán lugar grandiosos desfiles militares, espectáculos y certámenes de la más variada naturaleza. Numerosas personalidades y representaciones del extranjero, entre ellas la noble y heroica nación española, serán huéspedes de Alemania en este día, participes y espectadores del acontecimiento.

La nación entera se dispone a expresar su alegría y su homenaje de gratitud al Führer.

Los hechos que el genio singular de Adolfo Hitler ha desarrollado en los años relativamente cortos de su actividad política y las realidades tangibles de que ha sido inspirador y creador, hablan hoy por sí solos. Ningún comentario, en esta efeméride, de la obra del Führer, mejor que el mismo. El pueblo cuyos destinos dirige, el mundo entero, pueden hoy contemplar, en pie, erigida por encima de las indecisiones de ayer, la construcción ingente y personalísima. A los espíritus más malévolos y partidistas de fuera de Alemania no pueden susstraerse los jalones elo cuentes de esta marcha acelerada y segura que hablan de las obras cumplidas: el paso forzoso superado, un pueblo que trabaja y se recrea, una red de autopistas, otra red de canales, el coche popular, la Gran Alemania en toda su área vital, la fuerza poderosa del Reich.

Por eso nada mejor que contraer en estas líneas a hablar de la persona de Adolfo Hitler, y para ello dejamos la palabra al jefe de Prensa del Reich, doctor Otto Dietrich, de



cuyo artículo publicado en la Revista de la Organización del Partido en el extranjero "Voluntad alemana" con motivo del cumpleaños de Hitler, extractamos los siguientes pasajes:

"Heroica y creadora al mismo tiempo es la naturaleza de Adolfo Hitler. En lo más profundo de su ser se encuentran indisolublemente unidas estas dos cosas, que parecen contradictorias: el sentimiento artístico creador y el temple heroico. Una y otra se presentan como elementos propios de su capacidad política. Lo específico y acaso único de su genio brota de esta raíz común. En su síntesis se resuelve el misterio del éxito del Führer, se nos ilumina el prodigio de su obra como hombre de Estado."

"La verdadera grandeza del político no está sólo en su fuerza de decisión personal y en la obra creada, sino por encima de todo en la capacidad intuitiva para captar las corrientes más profundas de los sentimientos que mueven a los pueblos y para dar expresión al sentido de esta voluntad. Esta es la única verdadera política, la única animada por la significación y la esencia propia de la democracia. Gracias a Hitler y en esta pura forma la democracia ha

hecho por primera vez su aparición en la Historia. Adolfo Hitler personifica al pueblo alemán en su voluntad de vida indestructible y en su amor profundo a la paz, en la felicidad y en la fortuna del pueblo, tras de la infelicidad y el dolor de los últimos años. Incorporados están también en él los cuidados y las angustias, que él ha tomado sobre sí con todo el peso de la responsabilidad para cargarlo sobre sus propios hombros. Por eso la confianza en su política es un principio moral que hoy une apretadamente a todos los alemanes."

Alemania fuerte, Alemania pacífica. Y Adolfo Hitler, después de sus fatigosas tareas de hombre de Estado, a raíz del discurso que ha pronunciado recientemente en Wilhelmshaven, ha querido compartir su ocio breve con los obreros que para celebrar su temporada de vacaciones, se encontraban a bordo del nuevo barco "Robert Ley". Allí, en medio de la alegría sana y cordial de estos hijos del pueblo, Adolfo Hitler ha permanecido más de 24 horas. Volvieron los días de trabajo para todos estos hombres y el Führer no dejará pasar mucho tiempo sin reintegrarse a las ocupaciones que cada hora le proporciona. Por encima de las incertidumbres flotará siempre en el ánimo de los alemanes, como una temperatura benéfica, la conciencia íntima de esta compenetración de hermandad, nacida de la serenidad y de la salud del espíritu. Esa misma serenidad que ha sabido dictar un hombre, el cual presidirá las tareas del futuro Congreso del Partido—el Partido Nacional-socialista, la gran obra fundamental de Hitler—que ha de celebrarse el próximo mes de septiembre en la ciudad de Nuremberg. Como todo el mundo sabe, el Congreso de este año se titulará "Congreso de la Paz".

Después del Desfile de la Victoria El Generalísimo licenciará inmediatamente seis quintas, o sea 500.000 hombres

El periódico francés «Le Figaro» publica la siguiente noticia fechada en Madrid.

«Madrid.—La desmovilización, así como la repatriación de los voluntarios extranjeros que hayan combatido en la península, comenzará después del Desfile de la Victoria.

El Generalísimo Franco tiene la intención de desmovilizar inmediatamente seis quintas, alrededor de 500.000 hombres; es decir, poco más de la mitad de los efectivos nacionales en pie de guerra. Seguirán sirviendo cinco quintas, que serán desmovilizadas a medida de las necesidades industriales. Los que estuvieron en la zona roja en la edad de servir, serán incorporados, aunque hayan realizado la guerra en las filas republicanas.»

Falange Femenina

El Consejo Provincial de Burgos

BURGOS.—Continúan las sesiones del Consejo Provincial de la Falange Femenina.

En la mañana de ayer informó la Regidora Provincial de Higiene, sobre asuntos de su cometido.

Terminada la sesión, y después del almuerzo, las consejistas se dirigieron a visitar la Cartuja de Miraflores, reanudándose el Congreso, que tuvo lugar a las seis, la sesión de la tarde.

En esta última parte informó también la Regidora de Cultura, pronunciando una interesante conferencia en la que abordó el tema de las tareas a realizar en el futuro.

A las siete y media llegó a la sala donde tienen lugar las tareas, la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, que pronunció un discurso, dando normas generales sobre la organización y trabajo de la Sección Femenina.

REGRESAN A BURGOS LOS MINISTROS

SEVILLA.—Acompañado de su Estado Mayor, ha emprendido su viaje de regreso a Burgos, el ministro de la Defensa Nacional, general Dávila.

También ha partido con dirección a Burgos, el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, quien por la mañana visitó algunos locales de Falange, siendo recibido entusiásticamente.

EL ASESINO LISTER DESAPARECE

PARIS.—Se ha sabido que el famoso asesino Lister, que llegó a coronel del ejército rojo, desapareció la semana pasada de la localidad que le fue dispuesta por las autoridades francesas y que ha logrado embarcar en el Havre, con una dirección desonocida.

ACCIDENTE FERROVIARIO

VARSOVIA.—Los periódicos publican la noticia de haberse registrado un accidente ferroviario en Ucrania Karpática. Un tren de mercancías chocó contra un autobús, saliendo de

Su Santidad el Papa recibe a 500 matrimonios

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa ha recibido por primera vez en Audiencia en la mañana de ayer, a 500 parejas de casados. Después recibió también en Audiencia a 1.500 peregrinos belgas, y a continuación a varios altos dignatarios de la Iglesia.

Servicio Nacional de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera

Junta de Detasas de la provincia de Zamora

Para cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 24 de junio, decreto de 20 de octubre y Reglamento de 28 de diciembre de 1938 se ha comunicado por esta Junta a las empresas y transportistas de la C. N. S. Sindicato de Transportes y Cámara Oficial de Comercio e Industria de Zamora, que deben designar conjuntamente un Vocal representante de los intereses de los concesionarios de los servicios públicos de transportes mecánicos por carretera y transportistas de esta provincia, en esta Junta conforme está prevenido en las disposiciones mencionadas.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los concesionarios de transportes mecánicos por carretera, cualquiera que sea su clase a fin de que se den por enterados y puedan coadyuvar con los transportistas de los Organismos citados a la designación dicha. Debiendo ponerse en contacto con ellos todos los transportistas que lo deseen ya que debe hacerse la designación antes indicada dentro del corriente mes.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Tomás Ramos.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

GAZENKO ha sido recibido por HITLER

BERLIN.—En el Palacio de la Cancillería, Hitler recibió ayer en audiencia al ministro de Relaciones Exteriores de Rumania M. Gázenko, con el que conferenció extensamente. El ministro rumano se propone en

travestirse después con Von Ribbentrop, terminando así su serie de visitas oficiales, aunque particularmente ha de realizar algunas, al margen de la misión que le ha llevado a Alemania.

El ministro de la Gobernación sale para Madrid

Sevilla.—A las diez de la mañana el ministro de la Gobernación salió en automóvil dirigiéndose al Museo Arqueológico Provincial, donde fue recibido por el Director, que le acompañó en su visita.

Posteriormente el señor Serrano Suñer estuvo en el Convento de las Monjas Clarisas que le acogieron con grandes muestras de simpatía, mostrándole las bellezas artísticas que se encierran en el edificio.

Terminada esta visita, el Ministro, acompañado de su esposa, emprendió el viaje en automóvil a Madrid.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 18

En memoria del comandante García Morato

Con fecha 12 del actual, el Generalísimo dirigió al mariscal Goering el siguiente telegrama:

"Muy reconocido a su cariñoso recuerdo al excelente aviador, comandante Morato, muerto por la Patria; digno camarada de heroicos aviadores de Legión Cóndor, caídos gloriosamente en España.—Generalísimo Franco."

Francia no ha cumplido los extremos del acuerdo con España

Lo reconoce toda su Prensa

París.—Continúa la prensa ocupándose de la situación internacional, y por lo que afecta a las relaciones con España. Los periódicos de derecha afirman que Francia no ha cumplido los extremos del acuerdo Berard-Jordana que entrañaban la devolución del oro depositado en los bancos franceses, así como las armas, material de guerra ganados internados por los rojos en su huida, flota mercante y pesquera anclada en los puertos franceses, patrimonio artístico, restitución del oro y joyas que pertenecían al Estado y a particulares, descaradamente trasladado a Francia, etc.

Después de haber suscrito el acuerdo—señalan los

periódicos—Francia no ha hecho todavía nada, colocándose en una posición que en modo alguno la puede convenir.

Por su parte, los periódicos de izquierda responden con inusitado cinismo declarando que es cierto que Francia no ha puesto en práctica el acuerdo, pero que ello se debe a que España se ha ligado más estrechamente con Alemania e Italia. Los mismos órganos afirman que el Gobierno francés está dispuesto a cumplir el acuerdo únicamente después de tener la prueba de que España se muestra decidida a romper su unión con los países del Eje.

HOY HABLARA Mussolini

Roma.—Con motivo de la colocación de la primera piedra, que tendrá lugar en los terrenos donde va a levantarse la exposición mundial de 1942 se anuncia que el Duce va a pronunciar un discurso que será radiado.

Aunque nada han dicho sobre el particular los centros oficiales se cree que Benito Mussolini ha de abordar importantes cuestiones del momento internacional.

El cumpleaños del Führer

BERLIN SE PREPARA PARA CELEBRAR LAS FIESTAS

BERLIN.—En vísperas del cumpleaños del Führer, la capital alemana apareció ayer profusamente engalanada. Todos los edificios izaron banderas y se adornaron con multitud de colgaduras e iluminaciones.

En los escaparates de los comercios ha sido colocado en lugar preminente el retrato de Hitler.

Han comenzado a llegar a la capital berlinesa, millares de personas, entre las que figuran las más destacadas figuras de todas las actividades alemanas y numerosas personalidades extranjeras.

Ayer han llegado los ministros de la Guerra de Italia y Japón, que asistieron a los actos que se celebrarán con motivo del cincuenta cumpleaños del Canciller Adolfo Hitler.

DESPUES DEL VIAJE A ROMA.—EL JEFE DEL GOBIERNO ALBA.

NES EXPRESA SU GRATITUD

ROMA.—El jefe del Gobierno de Albania, ha dirigido un telegrama al Mariscal de Campo del Rey Emperador, reiterándole su agradecimiento por la cordial y afectuosa acogida que se ha dispensado a la comisión albanesa que visitó la capital romana días pasados. En dicho despacho, el jefe del Gobierno repite su juramento de fidelidad al Rey Emperador.

RELACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS EN MARRUECOS

PARIS.—Se anuncia que los Delegados de Marruecos español y francés han comenzado negociaciones en

Rabat, relativas a la cuestión de comunicaciones de las dos zonas.

LOS JAPONESES BATEN A LAS TROPAS CHINAS

TOKIO.—Las fuerzas japonesas han logrado ayer una señalada victoria sobre las tropas chinas, batiéndolas a 60 kilómetros al Noroeste de Cantón.

Los chinos se retiraron precipitadamente abandonando en el campo de la lucha, a más de 2.000 muertos.

GOERING PATENTIZA SU GRATITUD A MUSSOLINI

ROMA.—El Mariscal Goering, al abandonar Italia, ha dirigido un expresivo telegrama de agradecimiento y despedida al Duce, en que hace resaltar su gratitud por la acogida entusiasta que se le ha dispensado y por las gratas horas pasadas en la nación italiana, al mismo tiempo que reitera sus votos por la grandeza del país italiano y la amistad firme de Italia y Alemania.

En Alemania Se declara obligatorio el uso del uniforme

Berlín.—El Führer ha firmado un decreto disponiendo obligatorio el uso del uniforme para todos los funcionarios públicos.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Auxilio Social

RELACION de donativos entregados en esta Delegación de «Auxilio Social», para poblaciones liberadas: Ptas.

Suma anterior	38.379,70
Pueblo de Figueruela de Sayago	125'00
Pueblo Fresno de Sayago	37'25
Pueblo Castrillo de la Guareña	27'00
Pueblo Villarrín de Campos	240'90
D. Juan Muñel	5'00
Pueblo Cubo del Vino	596'35
Pueblo Fresno de la Ribera	151'60
Pueblo Casaseca del Campeán	190'30
Luis Clemente Sánchez	6'00
Pueblo Moraleja del Vino	574'75
Pueblo Torres del Carrizal	290'05
Fernán Calvo	50'00
Hotel Suizo	50'00
Joaquín Calles Secretario de Cazorra	15'00
Pueblo Aspariego	123'00
Pueblo Manganés de la Lampreana	487'00
Pueblo Abelón y Fresnadillo	632'80
Jefa Local de Falange de Morales del Vino y familia	25'00
Pueblo Fuentelcarnero	16'00
Pueblo Roelos	524'45
Luis Ballesteros Santos	200'00
Gerardo Ferrero	20'00
Luis Rodríguez Hernández	5'00
Ayuntamiento y vecinos de El Perdígón	193'00
Antonio Ballesteros, de Mombuey	2'00
Andrea Carrascal	5'00
Julián Bailón	5'00
Pueblo de Cañiza	236'25
Jacinto González (tercer donativo)	500'00
Tomás Tomé	50'00
Oficiales y suboficiales del 2.º batallón Toledo num. 26	134'00
Aurelia Puente	10'00
Fernando Rueda e hijos	125'00
Pueblo de Jambriña	262'00
Pueblo de San Marcial	20'00
Por multa impuesta al vecino de Monferracinos, Feliciano de la Iglesia	15'00
Pueblo de Villalobos	715'00
Pueblo de Venialbo	194'50
Pueblo de Riego del Camino	5'00
Pueblo de Sanzoles	5'00
Antonio M. Cañibano	75'00
Juana Blanco	5'00
Maestra y niñas de Brime de Urz	17'50
Pueblo de Bustillo del Oro	280'00
Pueblo Cazorra	292'00
Pueblo Mogatar	70'00
Pueblo Videmala	55'00
Saturnino Martín de El Perdígón	5'00
Julian Pardo	5'00
Pueblo de Gema del Vino	137'00
Pueblo Casaseca de las Chanas	189'00
Pueblo Micereces de Tera	879'80
Victoriana Mateos	5'00
Zacarias Torrados, Maestro de Domec	10'00
Pueblo Villaralbo (Segundo donativo)	38'00
Pueblo Bermilío de sayago y Anejos	2.790'00
Pueblo Santa Clara de Avedillo	92'00
Suma y sigue	50.291'65

Se siguen recibiendo donativos en especie y metálico en la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, Calvo Sotelo, 3.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
"Saludo a Franco: ¡Arriba España!"

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Alfredo Ballestero Lorenzo
Genoveva Ballestero Lorenzo
María de la Paloma Engracia Navarro Reverter de la Cuesta
María de la Ascensión Julita Escolar Martínez

DEFUNCIONES
León García Martín, de 84 años
Tomás Martín Hernández, de 74 años

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Zamora
Se pone en conocimiento de todos los empresarios y patronos de la provincia, especialmente de los que residen fuera de la capital, que el envío de giros y demás documentación correspondiente al Subsidio Familiar, han de dirigirse al Delegado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, Plaza de Cánovas del Castillo, número 2, Zamora.

Se advierte que con los giros han de enviarse también los boletines de pago por duplicado y si hay algún obrero con derecho al Subsidio, acompañarán así mismo el modelo 9, pues de no hacerlo así los obreros no podrán cobrar los derechos de Subsidio.
Zamora 12 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

RIPIOS Ya no hay "cuidao"

Cuando pasa un avión sobre nuestra población volando, con rauda vuelo, todos miramos al cielo con alegre expectación.

En la calle o la plazuela, mira, mira como vuelan dicen al verlo pasar; nunca que pudiera «dar» se receló ni recela.

Ahora tiene explicación, pues ya no existe aviación con perversas intenciones, que al destruir poblaciones cause alguna defunción.

Pero antes, cuando los rojos sus criminales antojos solían satisfacer, a nadie se vio esconder y si levantar los ojos al cielo, por ver pasar al casa o al trimotor. Nunca pudimos pensar que viniera a bombardear; ¡quien pensaba en tal horror!

Hoy el caso es otra cosa, hoy nuestra Aviación gloriosa surcando el cielo de España, va pregonando su hazaña satisfecha, victoriosa.

Cuando pasen aviones, salgamos a los balcones, a las calles o a la plaza y al trimotor o al de caza tributemos ovaciones.
A. EMEGE

Viva Español

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2% por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5
doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AMORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoli.

Gobierno Militar de Zamora

SUSCRIPCIÓN Pro-reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

11.ª LISTA

	Ptas.
Suma anterior . . .	2.833'20
D. Bautista Huertas Arenas	5'00
D. Tomás Calvo Alonso	5'00
D. Angel Casaseca Delgado	5'00
D. Gerardo Gutiérrez Cabello	5'00
D. Manuel Anta Montarribio	5'00
D. Eufemiano Martín Pérez	2'00
D. Luis Anton Izquierdo	5'00
D. Fausto Fernandez	2'00
D. José Rodríguez Joaquín	5'00
D. Felipe Esteva Pascual	25'00
Suma y sigue . . .	2.897'20

Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria

Negociado de salvoconductos

Pueden pasarse por el Negociado de Salvoconductos de este Gobierno Militar, con objeto de recoger los salvoconductos de entrada en Madrid, que tienen solicitados, las personas que a continuación se relacionan:

Purificación Maldonado del Oso, de Fermoselle; María Díez Seisdedos, de idem. Manuel Barreco's Garrido, de idem; Juan del Río García, de idem; Manuela Cisneros, de idem. José María Santa Ursula, de Zamora; Paz Pascual Santos, de idem; José María Santa Ursula, topógrafo, de idem; María del Pilar García, de idem.
Pablo Torres Abad, Procedente de liberado.
María Casilda Hernández Blanco, de Zamora; Angel Domínguez Largo y esposa, de idem; Marcelino Fernández Fernández, San Torcuato, 23, de idem; Enrique Abrain Domingo, de idem; Jesús Fernández Alvarez, de idem.
Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

Gran exposición de arte a beneficio de Auxilio Social

Bilbao.—En el Local del Club Internacional se ha inaugurado en la mañana de hoy la gran exposición de arte, a beneficio de Auxilio Social a la que han concurrido los más prestigiosos artistas españoles y extranjeros.
Entre los primeros merecen destacarse Ignacio Zuloaga, Quintín de la Torre, Arteta, etc.
A la inauguración de la misma han asistido entre altas personalidades, el excelentísimo Sr. Ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanes y el Subsecretario de Educación Nacional, Sr. García Valdecasas.

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se produzcan en las casas. Recogedlos para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

Cincuenta y nueve buques españoles han sido recuperados

Burgos.—Merced a los constantes esfuerzos de nuestros representantes en el extranjero, en colaboración con el Servicio Nacional de Comunicaciones Marítimas y los delegados de los armadores, se han recuperado ya en los puertos del Reino Unido (Holanda, Bélgica y Noruega) los 59 buques españoles, con un desplazamiento total de 312.586 toneladas, que a continuación se mencionan.

Consideramos que esta relación pone de manifiesto la trascendencia de este servicio para el resablecimiento del tráfico marítimo y de la economía nacional.

1. Arraiz, de 7.620 toneladas, recuperado en West Hartlepool y con destino en Bilbao.
2. Baurdo, de 4.800, recuperado en Bergen y con destino a Bilbao.
3. Candina, de 4.310, recuperado en Bergen, y con destino a Preston.
4. Ibas Cane, de 5.100, recuperado en Cardiff y con destino a Preston.
5. Josina, de 4.800, recuperado en Bergen y con destino en New Castle.
6. Manuco, de 5.532, recuperado en Garston, y con destino a Bilbao.
7. El Neptuno, de 6.700, recuperado en Hull y con destino a Bilbao.
8. Conde de Zubiria, de 4.790, recuperado en Immingham y con destino a Bilbao.
9. Barfelo, de 5.176, recuperado en Immingham y con destino a Bilbao.
10. Guernica, de 4.733, recuperado en Nidingen y con destino a Bilbao.
11. Itxas Zabala, de 2.500 recuperado en Plymouth y con destino a España.
12. Sil, de 2.190, recuperado en New Castle, y con destino a España.
13. Abodi Mendi, de 9.250 recuperado en Barrydock y con destino a España.
14. Araitz Mendi, de 4.260, recuperado en New Castle y con destino a Bilbao.
15. Araya Mendi, de 3.939 recuperado en Amberes y con destino a Bilbao.
16. Alibozkar Mendi, de 6.035 recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.
17. Arinda Mendi, de 6.035, recuperado en Cardiff y con destino a Buenos Aires.
18. Aroia Mendi, de 9.250, recuperado en Amberes y con destino a Gijón.
19. Astoui Mendi, de 8.260, recuperado en Cardiff y con destino a Buenos Aires.
20. Axteri Mendi, de 6.035, recuperado en Por Talbot y con destino a Bilbao.
21. Axturi Mendi, de 2.670, recuperado en Hull y con destino a Bilbao.
22. Artza Mendi, de 3.952 recuperado en Liverpool y con destino a Bilbao.
23. Aya Mendi, 3.939 recuperado en Liverpool y con destino a Bilbao.
24. Ariz Mendi, de 8.650 recuperado en Barriodock y con destino a Buenos Aires.
25. Arantzazu Mendi, de 10.935, recuperado en Londres y con destino a Bilbao.
26. Igotz Mendi, de 7.438, recuperado en Londres y con destino a Bilbao.
27. Aiu Mendi, de 6.035, recuperado en Londres y con destino a Bilbao.
28. Banderas, de 3.213, recuperado en Preston y con destino a Bilbao.
29. Cristina, de 3.496, recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.
30. Iciar, de 6.760, recuperado en Amberes y con destino a Bilbao.
31. Ufexas, de 1.020, recuperado en Cardiff y con destino a San Sebastián.
32. Juan Astigarraga, de 6.000 recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.
33. Marqués de Urquijo, de 3.000, recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.
34. Rola, de 1.727, recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.
35. Urbi, de 1.800, recuperado en Grimsby y con destino a Bilbao.
36. José Tartiere, de 3.765, recuperado en Sunderland y con destino a Asturias.
37. Apoio, de 6.557, recuperado en Belfast y con destino a Bilbao.
38. Atalaya, de 5.650 recuperado en Londonderry y con destino a Bilbao.
39. Cabo Corona, de 2.411 recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.
40. Cabo Prior, de 1.230, recuperado en Gante y con destino a Bilbao.
41. Cobetas, de 6.476, recuperado en Belfast, y con destino a Bilbao.
42. Eolo, de 7.300, recuperado en Belfast y con destino a Bilbao.
43. Garbi, de 2.500, recuperado en Sunderland y con destino a España.
44. Hércules, de 6.623, recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.
45. Mar Rojo, de 5.240 recuperado en West Hartlepool y con destino a Gijón.
46. Martel, de 5.807, recuperado en Barry Dock y con destino a Gijón.
47. Sabina, de 3.584, recuperado en Sheerness y con destino a Bilbao.
48. Serenantes, de 6.293, recuperado en Londonderry y con destino a Bilbao.
49. El Condado, de 5.643, recuperado en New Castle y con destino a Hamburgo.
50. Luchana, de 5.408, recuperado en Bergen y con destino a Bilbao.
51. Aralar Mendi, de 2.670, recuperado en Hull y con destino a Bilbao.
52. Ariaga Mendi, de 2.180, recuperado en Amberes y con destino a Bilbao.
53. Ardantz Mendi, de 7.165, recuperado en Amberes, y con destino a Bilbao.
54. Artagan Mendi, de 8.540, recuperado en Portshad y con destino a Bilbao.
55. Bizkargui Mendi, de 4.890, recuperado en Hull y con destino a Bilbao.
56. Gorbca Mendi, de 7.003, recuperado en Londonderry y con destino a Bilbao.
57. El Caudal, de 1.100, recuperado en Amberes, y con destino a Bilbao.
58. Mari Elvira, de 500, recuperado en Imuiden y con destino a Bilbao.
59. V. Ruiz Sepén, de 5.550, recuperado en Cardiff y con destino a Bilbao.

TOTAL: 312.486 TONELADAS.

¡Trabajador!

Para que recibas el SUBSIDIO FAMILIAR has de presentar —complimentados todos los requisitos— las Declaraciones de Familia, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento.

Presencia de los familiares de todos los asesinados y desaparecidos

Madrid.—El Auditor de Guerra, ha ordenado la presencia en Madrid de los familiares de cuantos hayan sido asesinados o resulten desaparecidos durante la dominación roja en la capital de España, con el fin de poder hacer una estadística, lo más detallada posible de los crímenes que llevaron a cabo las hordas marxistas.

GARCIA CASADO

(antes CASA REDONDO)

se complace en comunicar a sus numerosos clientes el traslado de sus Almacenes a los que ocupó la antigua CASA RUEDA,

Santa Clara, número 23

● En dichos locales encontrará Vd. muy pronto cuanto desee en

Sedas * Tellos * Sastrecería * Camisería
Tapices * Cortinajes * Alfombras * Etc.

En París piden que los refugiados marxistas sean incorporados al ejército francés

LAS CIEN MIL MANERAS DE CASARSE

Usos y costumbres de cada época y región

Célibes azotados y desheredados

En Esparta, el celibato era considerado como crimen de lesa patria. En ciertos días, los célibes debían pasear por la ciudad soportando las invectivas de las mujeres y los versos satíricos de los poetas. Después eran conducidos ante el altar de los dioses que presidían el adulterio y azotados. En la ceremonia nupcial se hacían sacrificios a Juno para obtener la fecundidad y a la casta Diana para aplicar su cólera. Después los esposos se bañaban en agua de una corriente sagrada. En Roma, el matrimonio —dice la Agencia Centralearopa— era obligatorio. Los célibes no podían heredar de nadie extraño a la familia. En un cierto momento, se manifestó también en las mujeres la tendencia a eludir el matrimonio. Cesar prohibió a las mujeres mayores de 40 años lucir collares. Esta sanción, que tocaba a su vanidad, no dejó de surtir efecto. Como en Grecia, en Roma hubo también escépticos del matrimonio. El pesimismo de Plauto también tiene un sabor schopenhauriano: «No se es feliz con mujer ni sin ella. Nos casamos para la perpetuidad de nuestra nación». La esposa acostumbraba a hacer sacrificios a la divinidad llamada «Fortuna Virile», que impedía a los maridos advertir los defectos físicos de sus mujeres y a la divinidad «Viriplaca», que poseía el poder de calmar la cólera del consorte.

Día fausto de bodas era el plenilunio de mayo. Durante la boda, la novia asumía el poético calificativo de «Esperada» y vestía una túnica blanca atada con el llamado «nude de Hércules», bastante complicado, que el marido debía desatar apenas se encontrara a solas con ella. La entrada de ella en la nueva casa se verificaba en brazos del marido, para que no pisara el umbral. En Alemania se conservó durante mucho tiempo el tipo de «boda mercado». El importe era pagado por el marido la mañana siguiente a la noche nupcial, mediante un gesto simbólico que consistía en la colocación de una pajuela sobre el seno de la esposa. La muchacha que se hubiera casado con un esclavo era conducida ante unos jueces que la ponían entre una espada y una rueca de hilar. Ella podía escoger la espada, para matar al marido o la rueca para vivir con el esclavo.

(Terminará mañana)

Gobierno Militar de Zamora

Aviso importante

Todo el personal procedente de zona roja recientemente liberada llegado a esta provincia, deberá presentarse en el plazo de 24 horas a contar de su llegada a su actual residencia, ante el Comandante del puesto de la Guardia Civil o Alcalde en defecto en aquél, siendo apercibido que DE NO EFECTUARLO SERAN VERAMENTE SANCIONADOS.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Gobernador Militar, Crescencio MORATE.

¡FRANCO!
¡FRANCC!
¡FRANCO!

Un hombre
CONSCIENTE, RESPETA LOS ARBOLES.
—0—
Un ciudadano
DIGNO, LOS HACE RESPETAR
—0—
Un español,
ADEMAS, LOS PROTEGE

Comerciante Industrial Agricultor

Antes de concertar el seguro de accidentes del trabajo de vuestros operarios, consultad en las Oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4.-2.º, donde está instalada la

DELEGACION EN ZAMORA DE LA MÚTUA PATRONAL CASTELLANA
(Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo)

donde encontrareis las primas un 20 por 100, como mínimo, más inferiores que las que aplique cualquier entidad aseguradora.

DISCURSO PRONUNCIADO POR EL JEFE DEL SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA, MANUEL AUGUSTO GARCÍA VIÑOLAS

POR RADIO NACIONAL

Camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Aquella voz de ley que ordenara la unificación de nuestro pueblo el día 19 de abril del año de 1937, diciendo que teníamos encendidos en guerra la sangre de un enemigo múltiple, nos azotaba el rostro y queriéndonos derribar nos curtió, pues que también del huracán nos hemos fortalecido. Aquella voz de mando que establecía la unión de nuestro pueblo, puede ya ofrecer a los demás pueblos el espectáculo de nuestra unidad. Unidad de las tierras de España. Unidad en el hombre y entre los hombres de España.

[Aquella unificación de los hombres ha ganado esta unión de las tierras. De aquel Decreto por la España Una, se ha deducido en la victoria la España Grande y Libre. Mas, la fecha Nacional, fecha fuerte del 19 de abril labrando el precepto de la unificación en la conciencia de nuestro pueblo, no señala sino el principio de la unificación. Aquel Decreto de unificación significa el primer esfuerzo para llegar a esta unidad, la unidad de destino que pidió José Antonio para España. Esa unidad es el esfuerzo que ya nos dió la primera victoria, se que a esta unidad en el alma, nuestra unidad puesta en el hombre que nos acaudilla.

La fórmula transitoria de la unión de los españoles es hoy naturaleza evidente de unidad española. Hemos superado la Unión para lograr nuestra unidad y hemos pasado de estar unidos a ser unidos en la fe, en el desvelo y en la disciplina del combate, que sólo las empresas decisivas promueven. La unidad será perdurable porque tiene anchos sueños donde campar. Habitados a uniones ambigüas de aliaza, conglomerados, coaliciones propicias a disolverse en la primera mudanza; habitadas el tal temple de las unidades transitorias, de los abrazos circunstanciales como falsos climientos de arena, incapaces de sostener sobre sus días movidizos la fuerte alma española, hicieron vacilar y aun derrumbarse esa unidad de hoy tan amorosamente concebida, como fruto bendito de nuestra unión sagrada en el dolor y en el gozo, en las angustias y triunfo.

Esta unidad se alza ya sobre los hombres como primer mandamiento de una revolución que ha sabido levantar también la tierra de sus muertos, para fundar en lo más alto su heroica astronomía. Nadie dude de nuestra unidad tan sagrada. Ninguno espere que el rompan filas va a dispersarnos. Pues no somos coalición a merced de los días mudables. Que hemos ganado sobre la suerte nuestra unidad de destino y sabemos de nuevo que esa es la eternidad del hombre.

Ningún afán válido, ninguna autén-

tica porción de España permanece ya fuera de nosotros. Y aquellos que aparten de la empresa común a gustar en un rincón de su anecdota, aquellos de condición insustancial que ante el color de España reaccionan dispersándose, aquellos que intentasen montar su tienda fuera de nuestro campamento porque, vanos de alma, necesitan para ser algo, quedarse solos, así mismo se eliminarían de nuestra obra por sí mismos, se señalarían en su esterilidad.

Desde aquel día 19 de abril del año 37, la victoria como resultado de la unidad en el hombre y entre los hombres de España, nos ha dado nuevas tierras que unir. Nuevas tierras y hombres nuevos. Sea dirigidos a ellos en su resurrección este discurso y seales dedicada esta fecha de unión por la fe que pusieron en unirse a nosotros. Y esta propia unidad les prevenga del pecado de dispersión que ha de acaecernos en la tarea. Ellos triunfaron más aún que la muerte del hombre muerto que llevaba consigo, del hombre viejo que consumía los corazones en egoísmo y miseria. Ellos vencieron de la muerte más el peligro de la dispersión.

Vigilen ellos y hagan oración para no rendir sus ojos al sueño. La dispersión es siempre un castigo y por castigo de Dios se dispersaron; la sufrieron los angeles rebeldes y el hijo por la embriaguez de su padre y las gentes que soñaron levantar una torre para llegar al cielo. Con el castigo de la dispersión sancionó la divinidad los pecados mayores y así esta unidad nuestra significa asistencia de Dios y gracia suya.

Creemos en la unidad como fortaleza divina y sabemos que los pueblos sin unidad no tienen nada que decirle al mundo. Los españoles del siglo XVI cantaban para burla de su

La incorporación al Ejército francés de los refugiados marxistas españoles

PARIS.—En carta dirigida al Presidente del Consejo, un diputado ha pedido que los refugiados marxistas españoles, jóvenes y válidos, sean enrolados en el Ejército francés, y los demás dedicados a trabajos útiles a la nación.

El matrimonio durante la dominación marxista

Madrid.—Cuarenta y cinco mil matrimonios civiles, celebrados sin ninguna formalidad se han verificado en Madrid, durante la dominación roja.

En la primera época era suficiente para la validez del matrimonio que el miliciano y su futura esposa compareciese ante un oficial del Cuerpo del Ejército a que pertenecía el contrayente. Los registros del estado civil estaban en tal desorden, que los casos de poligamia se han dado con frecuencia... Varias viudas se han presentado a reclamar pensiones de guerra del mismo miliciano muerto en el frente.

Consecuencia de la psicosis de guerra. Tres suicidios

Londres.—La prensa anuncia que durante los últimos cinco días se han suicidado tres personas después de escuchar las informaciones del «British Broadcasting» sobre la situación internacional.

Los vaticinios guerreros de dicha emisora han sembrado tal pánico, que un Juez de Instrucción ha declarado que había sentido intenciones de terminar con su vida a oirlas.

En Burgos no existe alojamiento

Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad por no existir alojamiento disponible.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315 Hoy Jueves: Butaca, UNA pta. La superproducción METRO Mademoiselle Doctor Creación de MIRNA LOY y GEORGE BRENT El Sábado: Butaca 1'60 y 2'10 pts EL SENSACIONAL ESTRENO «Hispania Tobis» Una noche con el emperador Creación de JENNY JUGO	Teatro PRINCIPAL Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla. MAÑANA: Butaca, UNA pta. SENSACIONAL EXITO UFA El... es Ella Creación de MEG LEMONNIER y ADOLFO WOHLBRUCK
---	--

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDEN

Postes para conducción de energía eléctrica, vigas para construcción en varios tamaños, leña de raja y rajada, toda ella de pino.

Para tratar, con Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasia, número 24
(ESQUINA A SAN OIL)

SE VENDE

La parte baja de la finca «La Fontana», inmediata al Polvorín; comprende cinco fanegas y media de buen terreno, plantado de viña y frutales. La finca está cercada y dispone de abundante agua.

Informará, don Gonzalo Fuentes, Ramos Carrión 54.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Telefono, 1597.

SE VENDE

Casa con vivienda y corrales. Razón en la misma, Obispo Nieto número 26.

PIANOS
JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Balbarráz, 62.

SE VENDEN

Máquina trilladora limpiadora, seminueva, marca «Auria número 2», y tractor mecánico «Massey Harris».

Para tratar con Juan García García, Explanada Plaza Toros, núm. 2, o en Delicias de Villoria. (Fresno de Sayago).

FINERARIA SERVICIO COMPLETO

Traslados • Arcas • Coronas

HJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

¡¡Viva Franco!! ¡¡Viva España!!

El Caudillo pronuncia el discurso de la UNIDAD

“No hemos luchado contra españoles, hemos luchado contra el mundo y al mundo puede nuestra Unidad y nuestra grandeza”

El Generalísimo en Málaga

CADIZ.—En la mañana de ayer, abandonó esta capital el Caudillo, entre las aclamaciones más delirantes del pueblo gaditano.

Cerca de mediodía un vibrante toque de clarín anunciaba en la bahía de Málaga la presencia del “Canarias”, en el que viajaba el Generalísimo Franco.

Todos los demás barcos que se encontraban en la misma, saludaron con salvas repetidas a las que contestaron el “Canarias” y los cruceros que le acompañaban.

Todas las autoridades acudieron a recibir al Caudillo al límite de la provincia, seguidas de un inmenso gentío que tributó al salvador de España el más conmovedor recibimiento en Torremolinos, siguiéndole en las aclamaciones y cantos hasta la ciudad malagueña.

EL JUBILO DE UNA CIUDAD

Málaga.—Toda la ciudad se engañó para recibir al Caudillo y mostrar todo el entusiasmo de una población que sintió tan hondamente clavadas en sus carnes las garras del terror marxista. En los balcones aparecían colgaduras y las calles fueron adornadas con flores que cubrían la calzada por los lugares que había de recorrer el Generalísimo, a su entrada en la ciudad.

Fuerzas del Regimiento de Infantería de Oviedo y de Aviación y de Carabineros, así como los afiliados a segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina y Flechas, cubrieron la carretera desde la entrada de la población a la residencia del Caudillo.

Al feroz noticias de la próxima llegada del Caudillo, la gente se echó a la calle, presentando en breves momentos todas las vías urbanas un aspecto rebosante de bullicio y aglomeración.

LIBGA EL CAUDILLO

MALAGA.—Pocos minutos después de la una de la tarde hacia su entrada en la ciudad por la barrada de Torremolinos, Su Excelencia, acompañado del general Queipo de Llano. En este momento todas las fuerzas militares y de la Falange presentaron armas en actitud de rendir homenaje,

mientras el gentío allí congregado vitoreaba y aplaudía al Generalísimo durante largo rato.

El Jefe del Estado saludó a las autoridades malagueñas, por las cuales fué cumplimentado.

Entre un constante e inintermitido clamor del gentío que le siguió hasta su residencia, frente a la cual se encontraba una compañía del Regimiento de Oviedo que le rindió honores, como igualmente la Guardia Mora, que guardaba el Palacio, perteneciente a su escolta.

EL CAUDILLO VISITA LA CIUDAD

MALAGA.—El Caudillo recibió seguidamente a las autoridades con las que conversó, interesándose por los problemas más palpitantes de la ciudad. Al ofrecerle sus respetos el doctor Lamasa, jefe de la Lucha Antituberculosa en Málaga, se interesó vivamente del problema de los tuberculosos malagueños.

Su Excelencia almorzó después en la intimidad con las diversas personalidades que formaban su séquito, y después, acompañado por el general Queipo de Llano y las autoridades, visitó el Castillo Gibralfaro, así como la Alcazaba, donde inspeccionó detalladamente las obras de restauración que se están realizando, y los Jardines de la Puerta Oscura.

EL CAUDILLO ORA EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Seguidamente marchó a la Santa Iglesia Catedral, donde fué recibido por las autoridades eclesásticas, pasando a la nave central en la que se detuvo unos momentos para orar ante el Altísimo, tras de lo cual recorrió el templo detenidamente apreciando los destrozos que en él causaron los rojos.

DESDE EL AYUNTAMIENTO DIRIGE LA PALABRA A LA MULTITUD

MALAGA.—Poco después de las cinco de la tarde, S. E. el Jefe del Estado, se dirigió al Ayuntamiento, cuyos alrededores se encontraban abarrotados por muchos miles de personas.

Cuando se detuvo el automóvil del Generalísimo ante el Ayuntamiento, millares de voces prorrumperon con el grito de ¡Franco, Franco, Fran-

co!, hasta enronquecer. Ante las continuas aclamaciones que no cesaban ni un momento, el Caudillo apareció en el balcón central del Ayuntamiento,

Palabras del CAUDILLO

«O es que habéis olvidado que hasta el momento de la muerte, aquel precursor y doctrinario del Movimiento moría en un paredón con un falangista y un requeté, abrazados, gritando ¡Arriba España!»

(Del discurso pronunciado en Málaga por el General Franco).

“Malagueños: Camaradas de Falange. Juventudes de España, Falange Femenina de nuestra Patria. Hoy hace dos años llevamos a cabo el acto más trascendental de la guerra: la Unificación. Dar unidad a España para dar unidad a la guerra y fruto a la paz.

El acto de la Unificación en España Nacional fué el acto más trascendental que ha habido en el orden político de la guerra.

Así fué reconocido por nuestros enemigos, que ante el arma de la dislocación esgrimida durante un siglo por los internacionales vieron nacer aquí en España el espíritu de unidad de los tiempos pasados. Un siglo de liberalismo había arrastrado a España al grado más bajo de decadencia de su historia.

¿Qué puedo decir a vosotros, queridos malagueños, que habéis sufrido en vuestros cuerpos las cicatrices del látigo ruso, que visteis vuestros templos arrasados, vuestras imágenes profanadas y vuestros hombres santos martirizados?

Si aguien puede comprender este calvario de la Patria sois vosotros, los que habéis estado entre la horda, los que habéis recibido sus zarpazos, los que visteis a los hombres buenos conducidos a la muerte en los trágicos paseos por

to, desde donde dirigió al enorme gentío, que llenaba apretadamente el amplio paseo y las vías a él adyacentes, el siguiente discurso:

Las carreteras de los alrededores de Málaga. Vosotros sois los que mejor podéis sentir la Unidad y con vosotros los cautivos, los que han llorado de desesperación los dolores de la Patria, los que tienen en su cuerpo las huellas del marxismo. Vosotros sois los que comprendéis la Unidad, esta Unidad que es fortaleza, ánimo en nuestra refaguarda, que ha llevado a los hombres cantando a los frentes. Unidad que en el Norte eran amapolas sobre los montes, las boinas rojas de nuestros requetés caídos, en Aragón y Castilla eran camisetas azules con yugos y con flores en sus flechas, como en Andalucía y otras regiones también fueron requetés o falangistas, caídos en todos los sitios, la juventud unificada en marcha, cantando hacia la muerte.

¿Quién puede separar esos símbolos? ¿Quién puede menospreciar las boinas de nuestros héroes? ¿Quién puede rasgar las camisetas de nuestros mártires? ¿O es que habéis olvidado que hasta el momento de la muerte, aquel precursor y doctrinario del Movimiento moría en un paredón con un falangista y requeté, gritando ¡Arriba España! (Ovación).

Han acabado, han terminado las jornadas de la guerra, de la guerra visible de la guerra actual, de

la guerra airosa, pero el enemigo no está muerto. No hemos luchado contra españoles, hemos luchado contra el Mundo, y al Mundo puede nuestra Unidad y nuestra grandeza. Y ese dolor que otros sienten por la grandeza española, nos obliga a vivir en vigilia y sacrificio en completa unidad. Es necesario la disciplina unida a la más estrecha vigilancia. Por eso os digo: falangistas, alerta. La guerra no ha terminado, que la guerra hoy son las consignas de la murmuración, que procura el desencanto, el desánimo y la desconfianza. Hemos de volver a los días austeros, a los días de servicio, porque la Historia de España no está forjada en el odio y en el regalo. Está constituida en el yunque del dolor, en la vigilia y en el servicio, y con el sacrificio de nuestros antepasados... (Gran ovación. Una voz grita: “Pero tenemos a Franco”).

Por eso en este día de la Uni-

La tumba del General Primo de Rivera fué profanada por los marxistas

Madrid.—Entre los numerosos atropellos cometidos durante la dominación roja, figuran actos infrahumanos, que revelan los sentimientos de los ejecutores y sus dirigentes.

Varios cementerios madrileños fueron saqueados, cometiéndose toda clase de atropellos. Merecen destacarse los actos realizados en el Sacramental de San Isidro, donde desenterraron a los muertos, destruyeron las losas y los Crucifijos después de haber disparado sobre ellos.

Entre las sepulturas violadas, después de ver de o ensañamiento, figura la del jefe general don Miguel Primo de Rivera. El mausoleo aparece todo machacado y elifétreo ha desaparecido. Se sabe que los marxistas fueron cinco veces a esta sepultura.

Igual suerte corrió la del gran es-

ficación, en este día de gloria, yo quiero recordáros el mandato de nuestros caídos, que el dolor de sus madres, y el sacrificio de España exigen la Unidad, la disciplina, la fortaleza, con la Falange alerta, en constante servicio, que cada día le ofrezcamos un nuevo sacrificio, porque lo mismo se sirve a la Patria, dando la vida en el frente, que desamascorando a un traidor (enorme ovación y clamorosos vítores al Caudillo). Y cuando España una, grande y libre, desfilé uniformada por las calles y asombré al mundo con sus hazañas, pensad que marcha la sangre de nuestros requetés, de nuestros falangistas, mezclada con la de nuestros soldados en este símbolo de unificación. Boina y camiseta que asombra al mundo porque son sangre de España.

Falangistas todos. Malagueños que me escucháis, gritad conmigo: ¡Arriba España!

ULTIMA HORA

El DUCE ha contestado al Mensaje de ROOSEVELT

ROMA 20.—El Duce, a las once de esta mañana, ha pronunciado un interesantísimo discurso que indiscutiblemente ha de tener un gran alcance político e internacional, que debe ser considerado como la respuesta italiana al mensaje de Roosevelt.

El Duce habló para explicar a los representantes de los países que han comunicado su participación a la Exposición Universal de 1942, en lo que habrá de consistir este grandioso certamen romano.

Al acto han asistido, además de las altas personalidades extranjeras, miembros del Gobierno, funcionarios de los ministerios, el Prefecto de Roma, académicos, miembros de las Corporaciones, etc.

El discurso del Duce, inesperado, ha producido la natural emoción.

Benito Mussolini dijo: “que ahora, que algunos Jefes de Estado están atacados de histerismo, Italia prepara una gran movilización, pero esta movilización será dispuesta sin armas porque se trata de preparar la gran Exposición de 1942. Pese al ambiente y a las perspectivas que presenta el horizonte,—agregó,— nosotros hemos de continuar y proseguir remos en nuestros trabajos. Es desde todos los puntos de vista injustificado, que alguien nos haga sentir año sobre el banquillo de los acusados y se nos emplace para que abonemos ganancias desastrosas por quien ahora ignora los problemas de Europa y no tiene de ellos más que un conocimiento rudimentario.

Estados Unidos cree que una conferencia podrá solucionar todas las cuestiones y no quiere comprender que la política del eje Roma-Berlin tiene un criterio estricto de paz y colaboración.

Después, Mussolini dijo, que no se dejaría impresionar por las campañas levantadas contra Alemania e Italia, y que tienen ambos países la conciencia tranquila. Todos los italianos deben sentirse desde ahora más italianos para preparar la Exposición de 1942 en la que levantaremos edificios superiores en dimensiones al de San Pedro, así como un gigantesco arco.

UNA DECLARACION ELOCUENTE DE MR. CHURCHIL

LONDRES 20.—El futuro ministro de Armamento, mister Churchill, escribió en “Daily Telegraph” que cualquier que sea la contestación que los países totalitarios den al mensaje de Roosevelt, éstos tienen ya ganadas por la mano a las naciones democráticas y que hay que tener en cuenta que si en septiembre de 1938, Franco se había colocado en una posición de neutralidad forzosa para atender a la guerra que ha ganado, ahora las cosas han cambiado sensiblemente.

Entonces dijo Mr. Churchill—y otras ocasiones, hubiera sido fácil ver a Francia e Inglaterra apoderarse del Marruecos español y de la Isla de Menorca, aprovechando las facilidades que daba el Gobierno Negro. Sin embargo, ahora la situación

Servicio especial de HERALDO de las cinco de la tarde

El DUCE ha contestado al Mensaje de ROOSEVELT

es completamente distinta y puede decirse que las democracias han perdido el tiempo.

HA SALIDO LA FLOTA ALEMANA

BERLIN 20.—Se declara oficialmente que la flota alemana salió el día 18, de la isla de Helgoland, y que se dirige hacia el Sur, para dar comienzo a las maniobras de primavera.

Conferencias entre los ministros de Negocios italiano y yugoslavo

Venecia 20.—Mañana se iniciarán en esta capital las conversaciones entre los ministros de Negocios Extranjeros de Yugoslavia e Italia.

Terminada esta conferencia, el representante yugoslavo, saldrá el domingo próximo para su país, regresando a Roma el conde Ciano.

El Papa recibe a los condes de Teleki y Csaky

Ciudad del Vaticano 20.—Los condes de Teleki y Csaky, han sido recibidos esta mañana en solemne audiencia por Su Santidad el Papa, con quien han permanecido durante más de una hora.

Después los ministros de Hungría visitaron en su despacho al secretario de Estado, cardenal Maglione, quien les devolvió la visita en la embajada húngara esta misma mañana.

Los musulmanes albaneses acogen con entusiasmo la liberación del país

Tirana 20.—El jefe de los musulmanes de Albania, ha dirigido al Duce un mensaje de todos los habitantes del país de rava árabe, significando que han acogido con gran entusiasmo la liberación de Albania, pues donde ondea la bandera blanca, roja y verde, los mahometanos viven libres

pañol don Antonio Maura y otras muchas más cuya relación sería interminable.

Es esperado el cadáver de Ruiz de Alda en Pamplona

Pamplona.—Son esperados en esta ciudad los restos mortales del glorioso aviador, uno de los fundadores de la Falange e íntimo colaborador de José Antonio, don Julio Ruiz de Alda.

Algunos de los familiares del mártir han sido al centro de la comitiva fúnebre.

Mortal accidente

París.—En un accidente de aviación y cuando realizaba pruebas, ha perecido la campeona mundial de vuelo sin motor.

y puedan practicar sus ritos religiosos con independencia de acción.

Lo sucedido en Libia—agrega el alto jefe—es un alto ejemplo, que motiva nuestro júbilo, por lo que expresamos públicamente nuestra fidelidad y amor hacia la persona de Victor Manuel III, rey de Albania y al Duce salvador de nuestra nación.

El gran Maestre de la orden de Malta, da un banquete

Roma 20.—A la una de la tarde de hoy el presidente del Consejo de Ministros, el ministro de Negocios Extranjeros y los altos jefes que acompañan a aquellos representantes de Hungría han sido invitados a un banquete en la Sede del Gran Maestre de la Orden de Malta.

A dicho banquete asistieron también algunos Cardenales y la corte pontificia.

Los políticos húngaros emprenderán esta tarde a las veintuna y cuarenta y cinco el viaje de regreso a su país.

El siniestro del “París”

París 20.—La Prensa de hoy no publica ningún comentario sobre el siniestro de que ha sido objeto el trasatlántico “París”, limitándose a dar la noticia del accidente.

La opinión pública sin embargo se muestra indignada porque cada vez es más firme la creencia de que el fuego fué provocado por un terrible acto de sabotaje.

Por la rapidez de las llamas no ha sido posible salvar la mayor parte de tesoros artísticos que supone muchos centenares de toneladas y un gran volumen.

Sobre la suerte de los objetos de arte que iban a ser expuestos en la exposición de Nueva York se hacen conjeturas de todas las clases.

Las fiestas del aniversario del Führer en Alemania

Berlín.—Todos los edificios del centro de Berlín lucen iluminaciones y algunos ostentan grandes carteles con frases de felicitaciones. Una gran casa editorial ha cubierto toda la fachada del edificio con un retrato del Führer. En todas las casas comerciales aparecen gigantescos letreros con frases de los discursos de Hitler.

En los barrios obreros se prodigan las demostraciones de cariño al Canciller y no hay establecimiento, por pequeño que sea que no tenga expuesto, rodeado de flores el retrato del jefe del Estado alemán.

Un discurso del doctor Goebels

Berlín.—Desde la Emisora Radio Nacional Alemana, ha pronunciado un discurso el ministro de propaganda del Reich, doctor Goebels que ha sido retransmitido por todas las emisoras de Alemania. Dijo que en momento de tranquilidad y en medio de un mundo agitado y turbulento, hostil a la gran Alemania, celebra esta la fiesta de su Führer.

Se inaugura la Avenida Este-Oeste

Berlín 20.—A las nueve de la noche se ha inaugurado con extraordinaria brillantez la Gran Avenida de Este Oeste. Una larga columna de automóviles precedía al que ocupaba el Canciller Hitler, al que seguían los de los ministros, personalidades y séquito, y al paso de Hitler se encendía la nueva iluminación instalada en la Avenida, hasta las puertas de Brandeburgo.

Millares de alemanes aclamaron con delirante entusiasmo al Führer y le hicieron objeto de cariñosas demostraciones de afecto y simpatía.

Después de cortar el cordón transversal que cerraba la Avenida, Hitler y las personalidades que le acompañaban recorrieron la nueva vía. Posteriormente tuvo lugar un desfile de nazis con antorchas que pasaron por la Wilhelmstrasse, ante el edificio de la antigua cancillería. El desfile continuaba a media noche.